

海南规范非急救医疗转运服务

群众有需求可拨打“952120”热线

本报海口7月24日讯(海南日报全媒体记者马珂)海南省卫生健康委7月24日发布《关于规范非急救医疗转运服务的通知》(以下简称《通知》),规范全省非急救医疗转运服务。据悉,该委在便民服务平台“海易办”小程序中搭建了“952120”非急救医疗转运服务平台,有需要的群众可通过“海易办”医疗服务模块申请医疗转运,或者

拨打“952120”热线呼叫服务。

据悉,目前海南大部分从事非急救医疗转运服务的车辆和人员来自民营急救站,存在车辆标识不规范等问题。为提升服务质量,规范我省非急救医疗转运工作,原来由省级审批设立的9家民营急救站已于今年6月移交相关市县属地管理。

《通知》表示,各市县卫生健康委

要联合本地市场监督管理、公安等部门,协同开展定期或不定期的联合执法行动,对非本地牌照救护车或者违规开展院前医疗急救的机构进行严肃查处。如发现未经审批设置的民营急救站,应当立即采取相应处置措施,视其情节轻重给予警告、罚款、停业整顿直至吊销执照等处罚。

为满足群众在非急救医疗转运服

务方面的需求,我省在便民服务平台“海易办”小程序中搭建了“952120”平台,有需要的群众可通过“海易办”医疗服务模块申请医疗转运,或者拨打“952120”热线呼叫服务。

《通知》要求,各市县、各医疗机构和“952120”平台要将群众利益作为第一位,严禁出现泄露患者个人隐私等违法违规行为。

据了解,海南“952120”非急救医疗转运服务平台,已于7月正式上线,并入驻海南省便民服务平台“海易办”小程序。该平台使用优护送拥有自主知识产权的医疗转运服务系统,集呼叫调度、服务监督、运营管理及安全保障功能于一体,有效支持医疗转运服务的全流程管理,实现全省统一呼号码、统一受理呼叫、统一指挥调度。

海口政府服务热线开设“义务教育阶段招生专席”

12345设专席,解答孩子上学那些事

海南日报全媒体记者 刁霁鸣

“您好家长,这里是海口市义务教育阶段招生专席,您咨询的社保问题是这样的情况……”7月22日上午,在海口市12345政府服务热线,海口市2024年义务教育阶段招生专席热线员、海口市第四中学教务处副主任沈娜正流利地解答家长提问。

7月19日,海口各区公布了2024年义务教育学校招生工作实施细则,为了及时回应市民关切,19日至26日,海口市教育局在12345热线专门开设2个“义务教育阶段招生专席”,

由来自多所学校的6名教师按照两人一组分工,在每天8:30-12:00、14:30-17:30为家长答疑解惑。市民拨打12345热线后,热线员对问题进行登记,随后由专席的坐席教师进行回拨解答,做到“有问必答,答必有据”。

这也是海口首次为义务教育阶段招生工作在12345设专席。

“往年咨询的家长拨打12345后,要经过办件流转才能得到回复。因此,我们直接安排老师在12345驻点,免去了中间的流转环节,能够极大提高回复效率。”海口市教育局基础教育科相关负责人介绍。

为了干好这份专席工作,除了参加海口市教育局组织的培训外,沈娜还提前研读政策,碰上困惑就先找教育局有关工作人员问明白,做到对政策烂熟于心,并整理打印了约30条高频问题,以备不时之需。

“效率提高后,我们能够在同样的时间内,回复更多家长的问题。”沈娜说,自己在小组最高峰时一天回拨了160件。

除了接听电话,专席的教师热线员还要将当天的高频问题汇总报至海口市教育局,教育局整理后及时更新智能AI客服或12345热线知识库,并

通过海口旅游交通FM95.4广播、海口综合广播FM101.8等平台统一解答热点问题。

总结时,沈娜发现,家长们的疑惑主要集中在居住地、划片和时间节点等方面。

“与此同时,由于今年教育局推出的一系列暖心措施,让家长的问题与往年相比也有了些许不同。”她说,例如为了让家长少跑路,减少线下开具相关证明,今年入学服务平台全面优化升级,基于数据共享,由大数据对申请人信息自动关联比对,申请人网上报名时只需填写4项即可,而社保、居住证等24个

事项可以免填。“好多家长找不到填写选项,担心是自己的页面出了问题,专门打电话来咨询。”她笑道。

海口市教育局基础教育科相关负责人介绍,实际上,除了首次开设12345专席,新增网上报名免填功能外,为了让更多群众及时知晓相关政策,该局还要求每所学校设置2个咨询电话和1个投诉举报电话,现场设置服务窗口;并同步推出智能AI客服,建立知识库,并不断更新网上申请、审核录取、入学条件等方面知识,方便家长第一时间得到解答。

(本报海口7月24日讯)

海南开展县域学前教育普及普惠社会认可度调查

本报海口7月24日讯(海南日报全媒体记者张婉茜 通讯员金浩田)按照教育部有关要求,7月25日至7月31日,省教育厅将依托国家统一调查平台对儋州市洋浦经济开发区和五指山市开展学前教育普及普惠社会认可度调查,以扎实推进我省县域学前教育普及普惠国家督导评估认定工作。

本次调查对象为人大代表、政协委员、教师、学生家长等,其中以学生家长为主;调查内容包括普及普惠水平、幼儿园保教质量保障情况等,了解公众对其所在县(市、区)学前教育普及普惠社会认可度情况。



扫码参与调查

三亚护理职业学院预计下月竣工交付

本报讯(海南日报全媒体记者刘杰)近日,海南日报全媒体记者走进三亚护理职业学院项目施工现场,施工机械轰鸣作响,施工人员来回穿梭,一片忙碌景象。作为教育部批准筹建的中国首家服务生命全周期的护理专科类高职院校,三亚护理职业学院建设进展顺利,预计今年8月初可竣工交付。

据悉,三亚护理职业学院初期开设护理、中医康复技术、医学美容技术、口腔卫生保健、婴幼儿托育服务与管理、现代家政服务与管理六大专业,学制三年,招生规模6000人。学院建成后对于优化琼南地区大健康产业结构、强化公共卫生事业配套护理教育体系具有重要意义。

今年9月,三亚护理职业学院将正式开学。“第一年我们计划招收2000人,目前正加大师资引进和培养力度,提高教师队伍的整体素质和水平。同时,提前做好招生的准备工作,待教育部批文后,即可开始招生。”三亚护理职业学院项目负责人符聪介绍。



暑期“充电”忙

当前,我省各地中小学生们迎来暑假生活。暑假期间,孩子们通过丰富多彩的学习活动“充电”,度过一个有意义的假期。

↑7月24日,海口市美兰区开展新时代文明实践志愿服务儿童暑假暖心陪伴活动,开设写作、口才、绘画、科学等多门课程。图为志愿者与孩子们在课堂上互动。

海南日报全媒体记者 张茂 特约记者 王聘钊 图/文

→7月23日,三亚市2024年暑期托管服务开启,分别在三亚市第二小学、南海学校、第四中学凤凰校区开设托管班。图为教师在教学生制作手工。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄



海南省心血管病中心正式揭牌

本报海口7月24日讯(海南日报全媒体记者马珂 通讯员吴蕾)7月24日,海南省心血管病中心在海南省人民医院正式揭牌。该中心由中国医学科学院阜外医院与海南省人民医院共建,对打造海南心血管病诊疗新高地有着重要意义。

据悉,阜外医院与海南省人民医院共建海南省心血管病中心是提高海南省医疗服务保障能力、支持医院临床专科能力建设的重要举措,将提升海南省人民医院心血管疾病的救治能力和临床科研能力。海南省人民医院将学习阜外医院先进的管理经验及高精尖技术,推动海南省心血管病诊疗技术取得新突破,持续提升海南省心血管病诊疗技术空白。

国家心血管病中心副主任、中国医学科学院阜外医院副院长樊劲表示,阜外医院将以此次“院包科”合作为契机,结合海南省卫生事业发展需求及海南省人民医院的学科发展状况,充分发挥阜外医院在心血管病预防、诊疗、科研、人才培养等方面的优势,通过学术交流、科研合作、手术指导、进修培训等方式,帮助提升海南心血管病诊疗救治能力,共同建设集心血管学科高水平临床诊疗中心、高层次人才培训基地、高水准科研创新与转化平台于一体的海南省心血管病中心。

据海南省人民医院作为共建海南省心血管病中心的运营管理主体,对中心进行统一管理、考核和监督。阜外医院作为技术输出医院,选派中心的学科顾问专家,定期指导并参与中心的学科建设、手术、查房等,通过技术、理念及人才输出,助力提升中心心血管学科可持续发展、技术优势不断提升。

海南自贸港产业园区专场招聘会明日举办

本报海口7月24日讯(海南日报全媒体记者易宗平)7月26日9时至12时,海南自贸港产业园区专场招聘会将在海口举办。截至7月24日18时,已有28家企业提交报名信息,多个岗位月薪达到或超过1万元,包括维修航空设备、邮轮游艇招商等岗位。

据了解,此次专场招聘会地点在海口市美兰区和邦路3号海南省人力资源开发局(省就业局)一楼公共招聘服务大厅。

海口曝光第十九批消防安全隐患单位

本报海口7月24日讯(海南日报全媒体记者张期望 通讯员王鹏羽)为持续推动火灾隐患曝光工作走深走实,日前,海口市消防救援支队在消防安全隐患排查中存在风险隐患的单位,各类消防安全不良行为开展第十九批消防安全隐患曝光,督促相关单位引以为戒,立即开展自查自改。

海口市消防救援支队在监督检查中发现,海口良友伟业物业服务有限公司(京江花园小区)、海南颐海轩物业管理有限公司(椰海雅苑小区)、海口市美兰区茶湘湖南菜餐饮店、海南仁祥物业管理有限公司(海悦国际小区)、帝和华庭(海南嘉元物业服务有限公司)、澳华大厦(海口良友伟业物业服务有限公司)、海南富达物业管理有限公司观海台服务中心(观海台1号小区)、海口凯域资产管理有限公司(蓝城印象小区)等8家单位,存在电动自行车停放充电场所未与建筑物外墙、窗、洞口等进行防火分隔,室内消火栓无水,火灾自动报警系统存在故障,电动自行车停放占用消防通道,厨房明火区域与其他部位的防火分隔未采用乙级防火门、窗分隔等消防安全隐患问题。

针对检查中发现的问题,海口市消防救援支队责令相关单位立即整改,消除隐患。

海南省重点城市空气质量日报

(2024年7月23日12时—7月24日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度(微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度(微克/立方米)
海口市	优	7	16
三亚市	优	8	21
五指山市	优	3	14

发布单位:海南省生态环境监测中心

专题 | 建设清廉自贸港

昌江:为民解决“忧薪事”“巡”回群众血汗钱

“真的非常感谢你们,我们终于拿到血汗钱了。”日前,群众刘某领到工资后再次拨打了昌江黎族自治县纪委电话表示感谢,虽隔着电话,但巡察组工作人员依旧能感受到他的喜悦之情。

7月1日早上,昌江县委第一巡察组进驻县交通运输局开展常规巡察后,就接到刘某来电反映,2023年6月昌盛路升级改造项目完工后,施工方以各种理由拖欠4名工人工资,多次向县交通运输局反映无果。

“解决群众‘急难愁盼’问题是我们巡察的一项重要任务,我们要尽快解决问题!”巡察组高度重视刘某反映的问题,及时下沉了解,发现问题症结在于工程尾款未及时支付,施工方便以此为由拖欠农民工工资。

巡察组第一时间召集县交通运输局等相关部门以及项目施工方召开协调会,就相关问题进行座谈交流,积极沟通协调,解读相关政策。问题反映第三天,刘某等4名农民工就收到了施工方支付的3.6万元工

资……昌江县委第一巡察组针对此次发现的问题,要求县交通运输局党组举一反三,自查自纠该单位作为业主方的工程项目费用结算情况,以及施工方支付农民工工资的情况,发现问题立行立改。

“巡察有温度,整改有力度,及时回应群众关切,让群众可感可及,巡察监督严肃性和公信力才得以充分彰显。”昌江县委第一巡察组相关负责人表示。

(撰文/符晓露 陈旭东)

昌江:以巡促改“唤醒”闲置低效国有资产

“感谢你们的督促提醒,我们的野猪养殖基地现在已经盘活,每年固定收益13万元,为公司增收不少呢。”日前,面对前来开展巡察整改“回头看”的昌江黎族自治县巡察组工作人员,昌江红林农场集团有限公司某职工欣喜地介绍。

原来,昌江县委巡察组开展国有资产专项监督后,县委第三巡察组对县红林农场集团有限公司开展巡察时发现,该公司野猪养殖基地等国有资产使用低效,闲置多年。

“这么大的养殖场为什么不投入使用,闲置这么久?”巡察组带着疑问,深入了解

情况。“唉,公司先后投入资金用于野猪养殖基地建设,基地占地53.85亩,此前年收入达10万余元,但是后来受非洲猪瘟影响,野猪养殖产业受到冲击,经营不善导致一直闲置至今。”该公司主要负责人无奈地说道。

找到了养殖基地闲置的“堵点”,巡察组立即将该问题反馈给县红林农场集团有限公司,同时抄送县纪委监委,督促公司高度重视,全面盘点公司国有资产。

通过向社会发布招租信息、邀请企业承租或融资合作等系列举措,最后海南恒广实业发展有限公司跟野猪散养基地合

作,经营动物驯养繁殖与利用开发等项目,合作期限20年,公司享有固定收益每年13万元,每5年按一定比例递增一次固定收益,野猪养殖基地得到有效盘活。

“国有资产得到有效盘活,不仅有效避免土地资源浪费,还增加了新的就业岗位,把‘闲置地’变成了‘致富地’。”昌江县委巡察组相关负责人表示,下一步将持续强化巡察监督,紧盯项目运转、就业、管理等情况进行跟踪式监督检查,重点发现并纠正项目管理粗放、闲置浪费、管护不善等问题,以实实在在的监督成效为国有企业改革赋能助力。

(撰文/洪文银 伍凤妹)

值班主任:罗清锐 主编:欧英才 美编:杨干懿